

孩子跟妈妈姓可获千元奖励

长丰县掀起“姓氏革命”，提倡男女平等

你是跟爸爸姓的，还是跟妈妈姓的？相信绝大多数人都是前者。不过你知道吗？记者昨日获悉，合肥市长丰县作为“中国/联合国人口基金第七周期社会性别平等项目”试点县，掀起了一场性别平等的“姓氏革命”。在试点乡镇，孩子如果随母亲姓，可以拿到1000元奖励。

■ 陈永兵 记者 李皖婷

美谈：一家两代随母姓

长丰县下塘镇南圩村经世平一家两代都随母姓，这在当地传为美谈。

经世平今年已年逾花甲。当年两个女儿都随了她姓。儿子出生后本来要随丈夫的姓，可是在上户口时丈夫说：“两个闺女都跟你姓了，这个小子也跟你姓得了。”

如今儿子有了两个孩子，一个随爷爷姓，一个随妈妈姓。“跟谁姓都是自己家的孩子，一家人只要和和气的比什么都好。”经世平说。

经世平一家并不是“异类”。在长丰县下塘镇、朱巷镇和左店乡等3个试点乡镇，随着“中国/联合国人口基金第七周期社会性别平等项目”的试点开展，一场“姓氏革命”正在悄然兴起，越来越多的家庭选择让孩子随母姓。

改变：孩子随母姓可获奖千元

长丰县人口和计生委副主任龚存兵告诉记者，长丰县倡导新生儿可以随父姓，随母姓，或父母双姓。其中对随母姓的给予一定的物质奖励，并用村规民约的形式予以固定，从而慢慢地淡化父姓意识，淡化传宗接代思想，从根本上解决男孩偏好问题。

孩子随母姓还有奖励措施。在长丰县左店乡创新社区，对新入户的随母姓家庭，男孩奖励1000元，女孩则奖励800元。而在下塘镇、朱巷镇等地，则普遍采取了统一奖励标准为1000元的办法。

调查：独生子女下一代跟谁姓？纠结！

事实上，上世纪七八十年代出生的第一代独生子女已进入婚育高峰期，他们的下一代出生后碰上了一个新难题：双方都是独苗苗，孩子到底跟谁姓？记者昨日在随机采访中发现，很多男士对该问题持保守意见，觉得孩子随自己姓“天经地义”。

有关专家则认为，孩子随父姓是约定俗成，但随着现代社会家庭越来越小，承祖概念日趋淡化，姓氏的淡化或将是未来的发展趋势。

合肥市10镇入围新一轮全国重点镇

星报讯(蔡桂林 记者 宁大龙) 7月31日，住房城乡建设部公布了新一轮3675个全国重点镇名单。其中，安徽省共有127个镇入围，合肥市共有10个镇被列入全国重点镇。具体为长丰县吴山镇、下塘镇，肥东县撮镇镇、长临河镇，肥西县三河镇、花岗镇，庐江县汤池镇、泥河镇，巢湖市柘皋镇、黄麓镇。

合工大展示32“岁”的通知书存根



星报讯(程鹏 周慧 星级记者 俞宝强/文 王恒/图) 眼下对学生而言，高校的录取通知书无疑是份惊喜，而对学校而言，保留这些通知书则是保留了一份记忆。昨日，合肥工业大学的档案馆里，工作人员向记者展示保存许久的通知书存根。这些存根有1982年、1990年以及2000年之后的。记者注意到，2000年之前的录取通知书存根都是手写的，而2000年之后都变成电子打印的了。

狂风暴雨夜 树倒电断

星报讯(莫伟 记者 鲁龙飞) 7月30日晚，合肥电闪雷鸣，暴雨如注。当晚22时09分，合肥市公安消防支队瑶海中队接到报警，瑶海区琅琊山路一棵大树突然折断倒在路上，导致该路段交通瘫痪。由于折断的枝干缠压住了旁边的电线，存在漏电的安全隐患，并造成附近小区的居民用电中断，情况十分危急。

接到报警后，消防官兵立即出动一辆抢险救援车赶赴现场排险。到达现场，只见路边一棵高达六七米的大树一侧树干倒在路面上，导致车辆无法通行。而树下是一个水果摊，所幸树倒下的时候人不在现场。最终经过消防官兵将近四十分钟的冒雨排险，折断的枝干得以清除，琅琊山路交通和居民用电恢复正常。

以为来了笔大生意 谁想是合伙拎包贼

星报讯(张婷 侯伟 星级记者 张敏) 7月30日16时许，省城淝河路周谷堆批发市场内一家粮油店内，来了两名中年男子，其中一人表示要大批量采购物资，就在店员忙着接待时，另一名同伙则乘机领走柜台下的挎包，随后逃之夭夭。

记者了解到，这家粮油店只有一人，两人一前一后进入后，“一人说要大批量采购，需要看看质量怎么样。”店员以为来了大生意，忙前忙后为其介绍。此时，另外一人则背过身去，拎走了挎包。“包里有3000多元，还有其他财物。”店员说，等自己发现这一幕时，拎包贼已快步跑开，“那名假装采购的男子也借口离去。”

店员这才醒悟，原来两人系同伙盗窃，遂上前追撵，最后在市场保安协助下，将一人成功抓获，但财物未能追回。



昨日，记者在合肥繁华大道东延工程跨南淝河大桥施工现场看到，两个90多米高的主塔已经耸立在南淝河西岸，目前正在箱梁浇筑阶段，预计年底主跨即可合龙。据悉，该大桥为独塔双索面斜拉桥，长764.5米，宽40.5米，双向八车道，是目前合肥跨度最大、塔柱最高、宽度最宽的跨河大桥。

记者 倪路/图

传销老总到看守所探监被下线举报

星报讯(范席晶 记者 雷强) 2014年1月27日，传销老总阿杰陪着舅舅前往长丰县看守所看望因加入传销组织被抓的表弟阿俊，结果被一旁的下线认出并举报。很快，警方将这条漏网大鱼一举抓获，并相继抓获了其余相关人员。

来自河南的27岁小伙阿杰因为文化程度不高，辗转几个地方打工都没挣到钱。2010年，又想跳槽的他接到了叔

的电话，告诉他在南宁做了个不错的生意，赚了钱，问他有没有兴趣，阿杰抱着试一试的态度来到南宁，之后，阿杰加入了传销组织。2010年底，阿杰带着自己的下线转战到了安徽合肥。

由于口齿伶俐，业务能力强，阿杰很快就得到了上级信任，作为大总管带领了一个大团队。为了发展更多的下线，父母、妻子、兄弟姐妹、老表、朋友，亲朋好友一个接着一个地被阿杰忽悠

进了这个传销组织。短短3年时间，通过一层一层的不断发展，这个传销组织最庞大的时候人数竟然达到120人以上，直接或间接收取参与传销活动人员缴纳的传销资金近三百万元。

近日，该案件经长丰县人民法院审理后认定老总级人物阿杰犯组织、领导传销活动罪，判处有期徒刑五年，并处罚金40000元，其他涉案人员也均已被判处有期徒刑及罚金。

我省首家工业设计城落户蜀山区

星报讯(高昌旭 路璐 刘亚萍 星级记者 俞宝强) 说起工业设计，许多人并不熟悉，可说起苹果手机，却几乎人尽皆知。而苹果的成功很大程度上得益于工业设计的成功，其独树一帜的设计理念令苹果手机在移动终端市场独领风骚。7月30日，记者获悉，全省唯一的中国(合肥)工业设计城落户蜀山区，选址蜀山经开区自主创业基地二期，面积约6万平方米。

一批高校将陆续入驻

据介绍，目前，通过前期接触洽谈，蜀山经济开发区将与合工大、安徽建筑大学、合肥学院等高校以及合肥三洋电器公司签订入驻合作协议，成立高校产

学研基地、高校大学生创业中心、工业产品设计展示中心等。

为进一步吸引全国优秀企业、学校和科研院所的加盟，蜀山区还计划招标第三方运营机构。“通过公开招标方式确定设计城战略合作团队，实现专业化运营公司对工业设计城的策划、设计与招商。”

此外，依据入驻高校大学生创新创业中心、工业设计展示中心以及知名企业的设计团队和工业设计大赛的规模，该区将力争摘取“安徽省工业设计示范园区”和“安徽省青年创业园”两块牌子。

力争建成全国工业设计示范基地

在具体的招商过程中，工业设计城

第一年计划引入各类设计企业及产学研机构40~50家，形成完整的产业链。第二年，这一目标将达到80~100家，第三年引入各类设计企业、产学研机构及关联企业最少100家，将设计城打造成现代服务业集聚区。

据介绍，未来，工业设计城将打造成为具有相当规模，集产品研发、设计成果转化、理论研究、教育培训、设计成果展示和市场推广应用等为一体的现代设计服务业集聚区，辐射我国中部地区，同时，利用电子商务产业园的优势，形成“双园”互动，组成完善的高端生产性服务业产业链，带动区域经济转型升级，力争建成全国工业设计示范基地。